

izvoljene varen kraj zato, ker so nekateri izmed njih ž njim večerjali.“ — Tako in enako se togoti „N. Fr. Presse“ in hujska zoper Slované. Kaj ne bi? Saj jej nihče ne brani. — Dunajskim Slovanom sovražni časniki imajo od svojega Ljubljanskega postreščka o tem „banketu“ popolnoma lažnjiva poročila, namreč, da je Hubmayer govoril za zedinjenje vseh Slovanov. Da je to zlobno izmišljena laž, to vé vsak, kdor je bil pri večerji nazoč. Peštanski „Lloyd“ ima pa še zlobneje sestavljen telegram o tej večerji, namreč da so bili pri banketu Hubmayerju na čast danem zastopniki deželnega odbora, deželnega zbora, mestnega starešinstva, uradniki itd. Kam to meri, tega nam ni treba praviti. Večerica — ne „banket“ — je imela čisto privaten značaj, nikakor pa političnega pomena, ker razen treh, štirih oseb ni bilo zraven nobene politično merodajne osebe. Ti trije, štirje pa so zastopali le same sebe, nikakor pa ne deželnega odbora ali zbora, ki svojih zastopnikov nikdar v gostilnice ne pešljata.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — V zbornici poslancev državnega zbora so se zadnje dni godile take reči, da ni nobene dvombe več, da gré „ustavoverstvo“ čedalje bolj naražen, kajti razpor med ustavoversko stranko in ministerstvom je očiten. Poljaki so hrbet obrnili vladi, in vse proticentralistične stranke so se kot en mož zedinile. To kaže obravnava Wildauerjevega šolskega predloga, proti kateremu sta izverstno krasno govorila rektor Levovskega vseučilišča Čerkavski, ki je iz dogodeb v Galiciji kazal, kako je minister nauka dr. Stremayr nož, ki na dve strani reže, in pa grof Hohenwart, ki je temeljito dokazal, da ministerstvo zopet namerava prelom ustave. Ves govor Hohenwartov prinesó dandanašnje „Novice“ na drugem mestu. Oba ta govornika in pa poslance Tirolski dr. Graf so naravnost rekli v generalni debati, da se ne udeležijo specialne razprave Wildauerjeve postave. In to so drugi pot res storili, zapustivši zbornico vsi, tako, da so centralisti ostali sami in „prav med seboj“ vkrenili Wildauerco. Minister Stremayr je sicer v gener. debati skušal pobijati Črkovskega in Hohenwarta, al prevaril ni nikogar, ustavakom in ministerstvu pa tudi njegova bramba ni bila po godu, češ, da je premehko govoril.

Drug hud naval na ministerstvo pa je bil v seji 12. t. m. Ta dan so se prvič, kar državni zbor zboruje, zedinili se vsi konservativni poslanci iz gornje in doljne Avstrije, iz Tirolov, Vorarlberga, Štajarskega, Kranjskega, Koroškega, Moravskega in Poljskega, in njim na čelu Groholski in Hohenwart, stavili do ministerstva zeló važno interpelacijo, ki razodeva najhujo rano dosedanjega ministerskega postopanja o gospodarskih zadevah Avstrije, počenši od one prežalostne denarne krize od leta 1873, po katerem dandanes tako strašno hira kupčija, obrtnija in kmetijstvo. Zato so vprašali skupno ministerstvo: naj zbornici razloži načrt, kaj misli vprihodnje storiti, da se odvrnejo današnje nadloge kupčijstvu, obrtnijstvu in kmetijstvu, in še posebno, kakošno politiko nameravo nastopiti v colnih in kupčijskih zadevah? Skrajničas je namreč, da so svetu ministerski vzori jasni ravno zdaj, ko kmalu preteče dôba colne in kupčijske zveze z Ogersko.

12. november je tedaj v očigled vsega tega vlevažen dan: on zaznamova že davno zaželeno zedinjenje vseh strank v zbornici poslancev, ki zastopajo veliko večino Avstrijskih narodov proti oni

manjšini, ki si je publi liberalizem, brezverstvo in ponemčevanje na svoj prapor zapisala; on pa zaznamova tudi presék časa, ko ima konec biti oni politiki, ki je vnemar puščala veliko vprašanje ljudstva: kako se more kmetijstvu, obrtnijstvu in kupčijstvu pomagati iz današnjih nadlog?

Iz Turškega bojišča. — Po najnovejših telegramih morajo biti čete ustajnikov velike, ker so bili 11., 12. in 13. t. m. med njimi in Turki hudi boji, v katerih so zgubili Turki ves živež, veliko ljudi in streliva ter bili hudo tepeni pri Goranski. Vodje ustajnikov Sočić, Peko Pavlović, Simonić, Bačević in kapitan Vule Hažić so se zedinili in operirajo skupno, Ljubibratić pa je padel s konja ter se ob rami zeló poškodoval, tako da se zdaj v Kotoru zdravi. Hubmayer je bival nekaj dni v Ljubljani, zdaj pa se je vrnil nazaj na bojišče. „Polit. Corr.“ poroča, da bodo ustajniki te dni poslali deputacijo na Dunaj, v Berlin in Petrograd, katera ima predložiti tam peticijo obstoječo s štirih točk, namreč 1. da ustajniki ne morejo dalje živeti pod Turškim jarmom; 2. da naj velike oblasti skrbé za to, da postane neki del Hercegovine neutralen, da morejo rodovine pribeglih do konca homatij tam bivati; 3. da naj velike oblasti zasedejo Hercegovinska mesta in prevzamejo vlado; 4. da naj se naredi iz Hercegovine in Bosnije na pol odvisna država pod kakim krščanskim vladarjem.

12. in 13. dne t. m. je bil velik boj v Pivi; vojska ustajnikov s 4000 možmi je potolkla Turke popolnoma. — „La Turquie“ odbija govorico „Levant Herald“, da je Avstrija izbudila punt v Hercegovini in pravi, da „je Avstrija še zmirom zaveznik Turčije.“

V Bulgariji je tudi jelo vreti, Turki tam zeló divjajo in so zaprli mnogo njim sumljivih ljudi. — O drugih državah, kako se drže nasproti ustaji, si iz znanih razlogov ne upamo govoriti.

17. zapisnik doneskov za dr. Costov spominek,

za katerega je daroval

gospodje: Gregor Jakelj, kooperator v Zatičini 2 gold., Srečko Hes, posestnik v Metliki 2 gold., Janez Kapele, oskrbnik križanske gosposke v Metliki 1 gold., Anton Homač, grajščak v Gradacu 1 gold., Viljem Vesel, župnik v Črnomlji 50 kr., Anton Jeršinovic, nadučitelj v Črnomlji 40 kr., Ivan Kolbezen, posest. v Črnomlji 50 kr., Matija Videmšek, kooperator v Črnomlji 1 gold., Valentin Bergant, katehet v Črnomlji 1 gold., Franjo Šetina, učitelj v Črnomlji 1 gold., Božidar Kuralt, c. k. sodnijski adjunkt v Črnomlji 1 gld., Ivan Blažek, lekar v Črnomlji 60 kr., Matej Šutej, župnik v Vinici 1 gld., gospá Rozalija Kolbezen v Črnomlji 50 kr., narodna čitalnica v Črnomlji 2 gold., neimenovan po gospodu Kljunu 1 gold.

Žitna cena

v Ljubljani 13. novembra 1875.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 20. — banaška 5 fl. 31. — turšice 3 fl. — soršice 4 fl. 10. — rži 3 fl. 10. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 40. — ajde 3 fl. — — ovsa 1 fl. 90. — Krompir 1 fl. 90.

Kursi na Dunaji 15. novembra.

5% metaliki 69 fl. 40 kr. Ažijo srebra 104 fl. 95 kr.
Narodno posojilo 73 fl. 90 kr. Napoleondori 9 fl. 11 kr.